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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğü ’nün 96 ve
99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’um 2. maddesi uyarınca devlet, laik, demokratik

ve sosyal bir hukuk devleti olarak tanımlanmıştır. Bu bağlamda laiklik ilkesi yalmzca din ve

devlet işlerinin ayrılığını değil, aynı zamanda devletin inanç karşısında tarafsızlığını ve

yurttaşların inanç özgürlüğünü garanti altına almayı da kapsamaktadır. Ancak son dönemlerde

kamu kurumlarında özellikle de Sağlık Bakanhğı’na bağlı kuruluşlarda, bu ilkeyi ihlal eden

çeşitli uygulamalann yaşandığı görülmektedir. Son olarak Bursa’nm Kestel ilçesindeki 5

Nolu Aile Sağlığı Merkezi’nde hastalara verilen resmî istirahat raporlanmn sonuna Risale-i

Nur Külliyatı’ndan ahntıh dini metinlerin eklendiği ortaya çıkmıştır. Bu durum, devletin

tarafsızlığı ilkesini ve laiklik anlayışını ciddi şekilde zedelemekte, kamu hizmetlerinde eşitlik

ve bilimsel esaslara dayalı sağlık hizmeti anlayışım tehdit etmektedir. Bu çerçevede aşağıdaki

soruların yamtlanması kamuoyunun aydınlatılması açısından büyük önem arz etmektedir.

Buradan hareketle;

SORU 1- Bursa’nm Kestel ilçesindeki 5 Nolu Vani Mehmet Mahallesi Aile Sağlığı

Merkezi’nde resmi bir sağlık belgesine Risale-i Nur’dan alıntı yapılması olayına ilişkin

Bakanlığımzca başlatılmış bir inceleme veya soruşturma var mıdır? Varsa süreci ve sonuçları

nelerdir?

SORU 2- Bu merkezde vakadaki raporda dini içerikli metin kullamimıştır? Bursa ilinde ve

başka şehirlerde daha başka kaç resmî belgede benzer içerikler tespit edilmiştir?

SORU 3- Sağlık Bakanhğı’na bağlı kaç sağlık kurumunda bugüne kadar resmî belgelerde dini

içerik kullammma rastlanmıştır? Bu vakalara dair bir envanter veya denetim raporu var mıdır?
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SORU 4- Bahse konu uygulamaya kim ya da kimler onay vermiştir? Sorumlular hakkında

herhangi bir idari işlem başlatılmış mıdır?

SORU 5- Sağlık Bakanlığı’nm dini vakıf ya da derneklerle yaptığı protokol sayısı kaçtır? Bu

protokoller hangi amaçlarla ve hangi tarihlerde yapılmıştır?

SORU 6- Sağlık hizmeti sunumunda dini cemaat veya tarikat yapılanmn etkisi olup

olmadığına dair Bakanlığınız tarafından daha önce yapılmış bir iç denetim veya soruşturma

bulunmakta mıdır?

SORU 7- Kamuya personel alımında dini aidiyet, cemaat mensubiyeti gibi kriterlerin dikkate

alındığı iddiaları Bakanlığınız tarafından araştınlmış mıdır?

SORU 8- Bakanlığımz, kamu sağlık hizmetlerinin bilimsel, tarafsız ve evrensel ilkeler

çerçevesinde yürütülmesini güvence altına almak için ne tür önlemler almaktadır?
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